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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 19. Juni 2013 
 

 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  20:20 Uhr 

Ort:  Gaststätte „Seeidyll“, 19061 Schwerin-Görries 

 

 

Anwesend: Herr Klein  (Vorsitzender) 

  Frau Gerloff  (stell. Mitglied/ Schriftführerin) 

  Frau Uchnewitz (stellv. Mitglied) 

 

  Bürger aus Schwerin 

 

  (im Anhang befindet sich die genaue Teilnehmerliste als PDF-Datei) 

 

 

TOP:  1. Eröffnung, Begrüßung 

  2. Feststellung der Beschlußfähigkeit und der ordnungsgemäßen Ladung 

  3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 15. Mai 2013 

  4. Bestätigung der Tagesordnung 

  5. Meinungsbildung des OBR Görries zur Einführung einer Bürgerfragestunde 

  6. Auswertung der Ortsbegehung mit der OB am 05. September 2013 

  7. Vorstellung der überarbeiteten Spielplatzkonzeption der Landeshauptstadt  

   Schwerin durch einen Vertreter der zuständigen Verwaltung 

  8. Beratung zum Beitritt des OBR Görries in den „Verein Schweriner 

Ortsbeiräte und Präventionsräte e.V.“ 

  9. Positionierung des OBR Görries zur Anfrage des Herrn Möller vom 25. Mai 

  10. Auswertung der Geschwindigkeitsmessung im Schulzenweg vom April 2013 

  11. Erstellung einer Chronik über den Stadtteil Görries 

  12. Sonstiges 

  13. Kündigung der Räumlichkeiten des OBR Görries bei der Firma Gollan und 

   Suche einer neuen Örtlichkeit für die Sitzungen des OBR Görries 

  14. Reparatur des defekten Aushanges 

  15. Anbringen des Briefkastens des OBR Görries 

  16. E-Mail-Adresse für den OBR Görries 

  17. Sommerpause des OBR Görries 

  18. Meinungsbildung zur gesamtheitlichen Verkehrsinfrastruktur in Görries 

 

 

Zu TOP 1. Der Vorsitzende Herr Klein begrüßte die Anwesenden. 

 

Zu TOP 2. Herr Klein stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit 

fest. Es waren drei der fünf ordentlichen Mitglieder bzw. deren Stellvertreter 

anwesend. 
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Zu TOP 3. Die Tagesordnung wurde wie vorliegend bestätigt und um den TOP 19 und 20 

erweitert. 

 

Zu TOP 4. Es liegt ein beschlussfähiges Protokoll vom 15. Mai 2013 vor. 

 

Zu TOP 5. Es wurde über die Einführung einer Bürgerfragestunde im Ortsteil Görries 

gesprochen. Einstimmig wurde beschlossen, dass eine halbe Stunde vor jeder Sitzung 

des OBR Görries dieser für die Anliegen und Probleme der Einwohner da ist.  

  Kontaktbeamten der Polizeiinspektion Schwerin einladen! 

 

Zu TOP 6. Leider müssen wir feststellen, dass uns bis heute zu keinen der genannten bzw. 

besprochenen Probleme irgendwelche Lösungen aufgezeigt wurden.  

 Es ist leider alles beim Alten geblieben! 

 Trotzdem freuen wir uns, dass sich die Oberbürgermeisterin die Zeit für eine 

Bürgersprechstunde und einer anschließenden zeitlich versetzten Begehung 

genommen hat. Es besteht auf jeden Fall weiterer Redebedarf! 

 

Zu TOP 7. Es ist leider kein Vertreter der zuständigen Verwaltung erschienen. 

„Bei der Begehung mit der OB wurden Entwicklungen aus dem Spielplatzkonzept 

diskutiert, ebenfalls wurden sowohl die liegenschaftsrechtlichen Maßnahmen wie 

auch die Finanzplanung erläutert. Aktuelle Aussagen hierzu können frühestens im 

Spätsommer getätigt werden, deshalb schlagen wir vor, in der OBR-Sitzung im 

September oder Oktober das Thema nochmals aufzurufen. Zu diesem Zeitpunkt kann 

die SDS dann auch die Teilnahme absichern“ 

Es ist richtig, dass der Spielplatz Görries bei der Begehung im September 2012 

Thema war. Aber es ist nicht richtig, dass sowohl die Entwicklungen aus dem 

Spielplatzkonzept als auch die liegenschaftsrechtlichen Maßnahmen und die 

Finanzplanung besprochen wurden. Den Anwesenden der Begehung wurden zwei 

städtische Flächen vorgeschlagen und es folgte die Information, dass der OBR 

Görries ein Votum darüber abgeben muss. 

Für den OBR Görries sind beide vorgeschlagenen Flächen suboptimal, wir 

favorisieren die Grünfläche an der Mittelstelle zwischen dem dortigen 

Garagenkomplex und der Kita „Die kleinen Schulzen“ der AWO. 

Wir bitten die OB diese Fläche von der Liste der zu veräußernden Grundstücke zu 

nehmen, und dort den geplanten Spielplatz zu errichten! 

 Laut der Spielplatzkonzeption (Bearbeitungsstand: August 2012) ist Görries in die 

Prioritätsstufe 1 eingestuft worden. Als Maßnahme ist dort ein Neubau ersichtlich, 

mit der Realisierung bis 2014. 

 Mitarbeiter der SDS zur OBR Sitzung im September einladen! 

 

Zu TOP 8. Nach einer kurzen Vorstellung des genannten Vereins stimmte der OBR Görries 

einstimmig dem Beitritt zu. 

 

Zu TOP 9. Wir beauftragen die Stadt sich dem Problem des Herrn Möllers anzunehmen. 

Prüfung beim Gewerbeaufsichtsamt wegen einer fehlenden behindertengerechten 

Toilette im „EKZ Fasanenhof“. Klärung der nicht nachgekommenen Pflichten der  

 Räumung der Schneemassen im Winter und der Reinigung im Frühling auf besagtem 

Bereich des Gehweges im Gewerbegebiet.  
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Zu TOP 10. Die Auswertung der Geschwindigkeitsmessung Schulzenweg 18b liegt uns in 

Papierform vor. Wir halten die Ergebnisse für nicht aussagefähig und fordern diese 

durchgeführte Messung für keine weiterführenden Maßnahmen als Grundlage zu 

nehmen, weil der Standort falsch gewählt wurde und somit die Messungen nicht den 

wirklichen Zustand wiederspiegeln. Der Grund hierfür ist der verkehrsberuhigende 

Blumenkübel 5 Meter hinter der Messstelle. Viele Fahrzeuge, die den Schulzenweg 

in Richtung Rogahner Straße befahren, müssen aufgrund des entgegenkommenden 

Verkehrs abbremsen und anhalten! 

Daher bitten wir um neue Messungen an anderen Stellen. 

 Herrn Sven Walter zur OBR Sitzung im Juli einladen! 

 

Zum Schreiben vom 13.05.2013 von Herrn Walter ein kurzer Nachtrag zum 

Protokoll zur OBR Sitzung vom 15. Mai 2013: 

Der OBR Görries sieht den Standort für Geschwindigkeitskontrollen am Denkmal 

der gefallenen Einwohner von Görries an der Rogahner Straße Ecke Schulzenweg 

aufgrund vieler Beschwerden als problematisch an. Wir bitten von diesem Standort 

abzusehen, weil durch die Geschwindigkeitskontrollen auch der Gehweg 

Schulzenweg für Fußgänger nicht zur Verfügung steht und ein weiteres Problem 

darstellt. Das hat die letzte Kontrolle am 14. Juni 2013 gezeigt. An diesem Tag 

wurde die AWO-Kita nach umfangreichen Baumaßnahmen wiedereröffnet. Es 

herrschte ein großes Personenaufkommen und viele Einwohner von Görries und 

Gäste der Veranstaltung haben sich darüber aufgeregt! 

 

Zu TOP 11. Alle Anwesenden haben sich positiv zur Erstellung einer Chronik über unseren 

Stadtteil ausgesprochen. Familie Wulf aus Görries soll im Besitz einer solchen 

Chronik sein. Frau Uchnewitz wird versuchen sich mit Familie Wulf in Verbindung 

zu setzen und über die Nutzung dieser Chronik zu sprechen. Wir beauftragen die 

Stadt im Schweriner Stadtarchiv zu einer vorhandenen Görrieser Chronik 

Nachforschungen anzustellen. 

 Mitarbeiter des Stadtarchives zur OBR Sitzung im Juli einladen! 

 

Zu TOP 12. Wurde gestrichen. 

 

Zu TOP 13. Der OBR Görries beschließt einstimmig die Räumlichkeiten bei der Firma Gollan für 

seine künftigen Sitzungen zu kündigen!  

Mit dem Geschäftsführer der AWO wurde Kontakt aufgenommen und über die 

Möglichkeit gesprochen zukünftig die Sitzungen des OBR Görries in der Kita „Die 

kleinen Schulzen“ abzuhalten. Wir beauftragen die Stadt dies zu prüfen und alle 

dafür notwendigen Maßnahmen zu treffen. 

 

Zu TOP 14. Der vorhandene Aushang an der Rogahner Straße Ecke Schulzenweg ist defekt, 

Jedermann hat die Möglichkeit an dem Aushang Veränderungen vorzunehmen.  

 Aufgrund der örtlichen Gegebenheiten beantragt der OBR Görries einen neuen 

größeren Aushang für den Standort des jetzigen Aushanges. Der jetzige Aushang soll 

repariert werden und am Spielplatz auf dem Dwang aufgestellt werden! 
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Zu TOP 15. Wir bitten die Stadtverwaltung zu prüfen, ob für den OBR Görries bereits ein 

Briefkasten angeschafft wurde. Wenn dies der Fall sein sollte, würden wir gerne 

wissen durch wen die Anschaffung durchgeführt wurde. Für den Fall, dass noch kein 

Briefkasten beschafft wurde beantragen wir den Kauf eines Briefkastens für den 

OBR Görries! Dieser sollte dann mit am neuen Schaukasten an der Rogahner Straße 

Ecke Schulzenweg montiert werden. 

 

Zu TOP 16. Wir beantragen für den OBR Görries die Einrichtung eines Internetkontos mit 

dazugehöriger E-Mail-Adresse.  

  

Zu TOP 17. Aufgrund der langen Pause zwischen der letzten OBR Sitzung im September 2012 

und der ersten OBR Sitzung im Mai 2013 verzichtet der OBR Görries auf die 

diesjährige Sommerpause, um sich um die vielen offenen und ungeklärten Probleme 

zu kümmern. 

  

Zu TOP 18. Wurde auf die nächste Sitzung im Juli 2013 verschoben. 

 Dr. Bernd-Rolf Smerdka zur OBR Sitzung im Juli einladen,  

mit der Fragestellung nach dem aktuellen Vorbereitungsstand bei der 

Baumaßnahme Rogahner Straße 

 

Zu TOP 19. Die Bewohnerbefragung 2013 zur Wohnzufriedenheit ist eine sinnvolle Maßnahme, 

um die Probleme und Nöte der Einwohner der Landeshauptstadt Schwerins zu 

erfragen. Dies kann aber auch nur dann der Fall sein, wenn die Einwohner der Stadt 

von solch einer Maßnahme Kenntnis erlangen. Aus den Medien haben wir von der 

Befragung leider nicht erfahren. Desweiteren halten wir den Zeitraum von ca. vier 

Wochen für zu knapp bemessen! Desweiteren möchten wir gerne wissen, warum 

Görries mit den Stadtteilen Wüstmark und Göhrener Tannen zusammengelegt wurde.  

 

Zu TOP 20 Die Straßen in dem Ortsteil weisen wieder eklatante Schäden auf. Im Schulzenweg 

von der Kita bis zur Abbiegung Mittelstelle, sowohl in der Mittelstelle sind riesige 

Löcher. Die Lilienthalstraße weist ebenfalls einige große Löcher auf. Aber hierbei 

handelt es sich nur um Beispiele. Es ist keine abschließende Aufzählung! 

 Wir bitten um Beseitigung dieser Schäden! 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 17. Juli 2013 um 18:30 Uhr 

in der AWO-Kita „Die kleinen Schulzen“ statt 

Von 18:00 bis 18:30 Uhr findet eine Bürgersprechstunde statt! 

 

 

 

Ralf Klein       Diana Gerloff 

Vorsitzender des OBR Görries    Schriftführerin 

 

 

Wir laden Herrn Dr. Friedersdorf zu einer der nächsten Sitzungen des OBR Görries ein, um mit ihm 

gemeinsam einige Probleme zu besprechen die in sein Ressort fallen. 


